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171ª Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social - 

CMAS, do Município de Jacareí – SP, Gestão 2021/2023 realizada aos dezenove 

dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, de forma presencial, na 

Sala dos Conselhos, localizada a Rua Lamartine Delamare, nº: 153 – Centro – 

Jacareí/SP. Estiveram presentes dos conselheiros: TITULARES: 

Representando o Poder Público: o conselheiro Roberto Teixeira da Silva 

(Representante da Secretaria de Esportes e Recreação), a conselheira Erotildes 

Martins da Cruz e a conselheira Claudia Magalhães (Representante dos 

Trabalhadores Sociais da SAS). Representando a Sociedade Civil: o 

conselheiro Hélio de Souza da Silva (Representante dos Usuários da Assistência 

Social), a conselheira Tatiana Martino Pereira dos Santos (Representante dos 

Usuários da Assistência Social), e a conselheira Sueli Aparecida de Oliveira 

(Representante das Entidades Sociais que atuam com a Pessoa com 

Deficiência). SUPLENTES: Representando o Poder Público: a conselheira 

Jacqueline Marie Nogueira Azevedo Serafini (Representante da Secretaria 

Municipal de Educação) e a conselheira Fabiana Aparecida de Souza 

(Representante da Secretaria de Assistência Social). Representando a 

Sociedade Civil: a conselheira Diva Lukascheck (Representante das Entidades 

de Trabalhadores Sociais) e a conselheira Elba Cristina Lopes de Oliveira 

(Representante das Entidades Sociais que atuam com a Pessoa com 

Deficiência). AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: o conselheiro Cristian Peterson de 

Lima Ivo (Representante da SAS de Programas de Atendimento à Criança e 

Adolescente), a conselheira Rita de Cássia Siqueira da Silva Trindade 

(Representante da Secretaria de Assistência Social), a conselheira Shirlei 

Azevedo Alexandre (Representante das Entidades de Trabalhadores Sociais) e 

a conselheira Cristiane Araújo Estevão (Representante das Entidades Sociais 

que atuam com o Idoso). Estavam presentes como convidados Leda Alcantara 

Mello Lando – Assistente Social da OSC APAJAC, Arlete Cristina S. Oliveira – 

Assistente Social da Associação Fênix, Rafaela Brandão Ferreira Costa – 

Associação Fênix, Nayane Evelin C. Soares – OSC Lar Frederico Ozanam, 

Jacqueline S. Shimuzi – Instituto Dedicar, representando a Secretaria de 

Assistência Social Stefano Fiqueiredo Barbosa – Supervisor de Unidade 



Cadastro Único, Alexandre Luiz Nascimento Filho – Cadastro Único, Mariza de 

Fátima Araujo – Diretora de Proteção Social Especial e Rosalina de Oliveira – 

Diretora de Gestão Municipal do SUAS. Conforme Regimento Interno do 

Conselho Municipal de Assistência Social, a primeira chamada foi realizada às 

oito horas e quinze minutos e a segunda chamada às oito horas e quarenta e 

cinco minutos, após a verificação do quórum com a presença de 6 

Conselheiros Titulares e 2 Conselheiros Suplentes votantes a presidente 

Sueli iniciou a reunião cumprimentando todos os presentes e como primeira 

pauta fez a leitura do ofício 619/23 GAB/SAS – Solicitação de Pauta: 

Reprogramação de Recurso Extraordinário Estadual – Fortalecimento do 

Cadastro Único, após o senhor Stefano iniciou a apresentação informando que 

o valor total da reprogramação é de R$67.550,46 (sessenta e sete mil quinhentos 

e cinquenta reais e quarenta e seis centavos), sendo dividido da seguinte forma 

R$41.270,61 (quarenta e um mil, duzentos e setenta reais e sessenta e um 

centavos) para material permanente, R$4.419,85 (quatro mil quatrocentos e 

dezenove reais e oitenta e cinco centavos) para material de consumo e 

R$21.860,00 (vinte um mil oitocentos e sessenta reais) para pessoa jurídica, o 

senhor Stefano indagou que a reprogramação do recurso se faz necessária, pois 

o Cadastro Único passará por um processo de digitalização dos documentos que 

estão em arquivo e com esse recurso será comprado os itens necessários para 

que seja possível realizar esse processo, a senhora Rosalina complementou 

informando que o gasto mensal com a empresa que faz o trabalho de 

arquivamento é de aproximadamente R$8.000,00 (oito mil reais) e com a 

digitalização não será mais necessário gastar esse valor, a conselheira Claudia 

perguntou se esse recurso é o mesmo que será utilizado para a contratação dos 

cadastradores, Rosalina esclareceu que não se trata do mesmo e que o recurso 

que seria utilizado para a contratação dos cadastradores será utilizado para 

contratação de duas assistentes sociais, pois a demanda no momento é de 

visitas as famílias, informou que estará oficializando o Conselho sobre essa 

alteração e finalizou a apresentação, iniciou-se a votação e todos os 

conselheiros presentes e votantes foram favoráveis ao remanejamento. 

Como segunda pauta a presidente Sueli fez a leitura do ofício 620/23 GAB/SAS 

– Solicitação de Pauta: Apresentação da segunda parcela/2023 de 

Benefício Eventual, após a senhora Mariza iniciou a apresentação, onde 



informou que a parcela no valor de R$46.822,87 (quarenta e seis mil oitocentos 

e vinte e dois reais e oitenta e sete centavos) será utilizado para aquisição de 

colchões e matérias de higiene para as situações de Calamidade e Emergência 

e esse ano com o início prematuro das chuvas, que normalmente se inicia em 

dezembro mas esse ano iniciou-se em outubro, se faz necessário a compra dos 

itens citados, finalizando a apresentação, iniciou-se a votação e todos os 

conselheiros presentes e votantes foram favoráveis a utilização do 

recurso. A presidente Sueli aproveitou a presença dos representantes da 

Secretaria de Assistência Social e falou sobre a denúncia que foi recebida pelo 

CMAS referente ao CadÚnico e informou a todos os presentes que foi 

encaminhado ofício e a denúncia para ciência e providencia da Secretaria de 

Assistência Social, após as senhoras Mariza e Rosalina e os senhores Stefano 

e Alexandre deixaram a reunião. Como terceira pauta a conselheira Claudia 

representante da Comissão de Visitas que ficou responsável pela inscrição da 

OSC APAJAC – Associação de Pais de Autistas de Jacareí no CMAS, fez a 

leitura do relatório sobre o parecer da Comissão, sendo favorável a inscrição, 

porém com ressalva no item 10 – Metodologia do Plano de Trabalho, que deve 

ser corrigido e enviado para o CMAS posteriormente, após iniciou-se a votação 

e todos os conselheiros presentes e votantes foram favoráveis a inscrição 

da OSC APAJAC junto ao CMAS, após a votação a senhora Leda deixou a 

reunião. Como quarta pauta iniciou-se as apresentações das Comissões de 

Visita para a manutenção das inscrições das OSCs junto ao CMAS, a primeira 

OSC apresentada foi o Instituto Dedicar, os responsáveis pela visita e análise 

documental foram as conselheiras Claudia e Tereza, a conselheira Claudia 

iniciou a apresentação com a leitura do parecer da Comissão de Visitas e após 

iniciou-se a votação e todos os conselheiros presentes e votantes foram 

favoráveis à manutenção da inscrição da OSC junto ao CMAS, a segunda 

OSC apresentada foi o Lar Fraterno da Acácia, os responsáveis pela visita e 

análise documental foram os conselheiros Roberto e Diva, a conselheira Diva 

fez uma breve apresentação com a leitura do parecer da Comissão de Visitas e 

antes da votação pela plenária a presidente Sueli fez a leitura do ofício 622/23 

GAB/SAS – Inexigibilidade Lar Fraterno da Acácia e explicou que por se tratar 

de uma ação judicial que determinou o acolhimento de um Idoso grau III, o Lar 

Fraterno da Acácia foi escolhido por ser a ILPI que se encaixava nos requisitos 



necessários com o custo mais baixo, após iniciou-se a votação e todos os 

conselheiros presentes e votantes foram favoráveis à manutenção da 

inscrição da OSC junto ao CMAS. A terceira OSC apresentada foi a CEPAC – 

Associação “Criança Especial” de Pais Companheiros, os responsáveis pela 

visita e análise documental foram as conselheiras Bianca e Tatiana, a 

conselheira Tatiana fez uma breve apresentação com a leitura do parecer da 

Comissão de Visitas e após iniciou-se a votação e todos os conselheiros 

presentes e votantes foram favoráveis à manutenção da inscrição da OSC 

junto ao CMAS. A quarta OSC apresentada foi a Associação de Assistência às 

Mulheres, Crianças e Adolescentes e Vítimas de Violência -  “Recomeçar”, as 

responsáveis pela visita foram as conselheiras Fabiana e Diva, a conselheira 

Fabiana fez a apresentação do parecer da Comissão de Visitas, e informou que 

foi realizada a visita na sede administrativa e na Casa Abrigo. Na sede 

administrativa as conselheiras sinalizaram que existe um bazar que fica no último 

quarto da casa e para chegar nele tem que passar pela sala destinada para 

mulheres vítimas de violência aguardarem antes de serem levadas para a Casa 

Abrigo. As conselheiras sinalizaram que com essa distribuição não é respeitado 

o sigilo da mulher. A conselheira Claudia perguntou se poderia existir esse bazar 

já que a OSC recebe recurso, a conselheira Fabiana falou que foi informada que 

o dinheiro arrecadado com o bazar é utilizado para “coisas do dia a dia” e falou 

que para o acesso à Casa Abrigo elas tiveram que assinar somente um termo 

de sigilo, ressaltou que insistiram no uso da venda, porém a senhora Rosana, 

responsável pela OSC, informou que não era necessário. Na Casa Abrigo as 

conselheiras estranharam o fato das portas dos quartos estarem trancadas e 

quando questionaram foram informadas que é por conta do vento. A presidente 

Sueli falou que é uma questão judicial o sigilo da localização da Casa Abrigo e 

com a visita das conselheiras esse sigilo pode ter sido quebrado, mas a 

conselheira Diva acredita que não houve a quebra do sigilo, pois o papel do 

CMAS é fiscalizar e sem essa visita não teria como saber se o serviço está sendo 

executado da forma correta. A presidente Sueli falou que tem que ser cobrado 

da Secretaria de Assistência Social como está sendo feito o monitoramento do 

serviço ofertado e a conselheira Claudia falou sobre a porta de entrada na Casa 

Abrigo que mesmo com um ano de funcionamento, ainda não foi implantado um 

fluxo de encaminhamento ao serviço. A conselheira Diva voltou a apresentação 



e falou que devido à alta rotatividade de funcionários talvez não seja mantido o 

sigilo, a conselheira Fabiana complementou falando que percebeu a falta de 

funcionários, pois o Orientador Social está com a função de cozinhar e limpar a 

Casa e que a senhora Rosana falou que estará refazendo o Plano de Trabalho 

e irá encaminhar para a UAI – Unidade de Articulação Institucional. A presidente 

Sueli falou que esse novo Plano de Trabalho tem que ser encaminhado para o 

CMAS e a conselheira Fabiana informou que a decisão da Comissão é de trazer 

para a plenária e notificar a OSC. A presidente Sueli sugeriu encaminhar ofício 

solicitando reunião com a UAI – Unidade de Articulação Institucional e MP – 

Ministério Público para discutirmos como está sendo feito o monitoramento e 

qual o fluxo do trabalho realizado pela OSC. A quinta OSC apresentada foi a 

Associação Fênix, os responsáveis pela visita e análise documental foram as 

conselheiras Fabiana e Sueli, a conselheira Fabiana fez uma breve 

apresentação com a leitura do parecer da Comissão de Visitas, após iniciou-se 

a votação e todos os conselheiros presentes e votantes foram favoráveis à 

manutenção da inscrição da OSC junto ao CMAS. A sexta e última OSC 

apresentada foi a JAM – Jacareí Ampara Menores, os responsáveis pela visita e 

análise documental foram os conselheiros Hélio e Tatiane, o conselheiro Hélio 

fez uma breve apresentação com a leitura do parecer da Comissão de Visitas e 

a presidente Sueli reforçou a inclusão do novo serviço junto ao CMAS, que é de 

Proteção Básica: Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos na faixa 

etária de 14 a 17 anos. Após iniciou-se a votação e todos os conselheiros 

presentes e votantes foram favoráveis à manutenção da inscrição da OSC 

junto ao CMAS. Por último a presidente Sueli reforçou sobre a Audiência Pública 

com as OSCs que acontecerá na CEPAC no dia vinte e seis de outubro de dois 

mil e vinte e três, informou que será café comunitário e pediu a participação de 

todos. Não havendo nada mais a discutir, a presidente Sueli agradeceu a todos 

os presentes e a Reunião Ordinária foi encerrada às onze horas e eu Ana 

Carolina de Oliveira Santos, Secretária Executiva do Conselho Municipal de 

Assistência Social, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada será assinada 

pela presidente e anexado a lista de presença dos conselheiros. 
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